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Vážení a milí spoluobčané, 
nejprve mi dovolte, 
abych vám do no-
vého roku 2024 
popřál pevné zdraví, 
štěstí a mnoho 
osobních, popří-
padě i pracovních 
úspěchů. Věřím, že 

v letošním roce nás postupně opustí 
všeobecně rozšířená „blbá nálada“, 
přestože v lednu vstoupily v platnost 
parametrické změny některých daní 
obsažené v tzv. vládním „konsoli-
dačním balíčku“.

První dobrou zprávou, kterou mohu 
v této chvíli prozradit, je oživení kul-
turního života v obci. Po třech letech 
pauzy způsobené pandemií covid-19 
a následnou rekonstrukcí obálky 
multifunkčního domu proběhne 
v sobotu 10. února reprezentační 
obecní ples, kterým zahájíme letošní 
plesovou sezónu. Vstupenky jsou 
k dostání na obecním úřadě. K tanci 
a poslechu zahraje hudební těleso 
RK Band, které si pochvalovali ná-
vštěvníci posledního obecního plesu 
konaného v roce 2020.

Že snad nezůstane jen u této dobré 
zprávy, se dočtete na dalších stra-
nách. Koncem ledna budeme podávat 
dotační žádost na veřejná prostran-
ství v centru obce a je samozřejmě 
hodně důležité, abychom uspěli. 
Znamenalo by to, že v letošním roce 
bychom dotáhli rekonstrukci centra 
obce do samotného finále. Dokon-
čené zázemí pak prospěje kulturně-
-společenskému dění v obci. 

 Váš Michael Rataj, starosta 

Dotace obce na organizaci akcí

Letošní Tříkrálová sbírka v Brance u Opavy vynesla 
celkem 45 825 Kč. Na fotografii jsou zachyceni 
dobrovolníci, kteří sbírku pro opavskou Charitu 
vykoledovali. Vytvořili šest skupinek (jeden dospělý 
a tři děti), které v sobotu 6. ledna postupně obešly celou 
obec. Sbírku, jejíž výtěžek půjde na projekty rekonstrukcí 
chráněných bydlení, pomoc seniorům a vážně nemocným 
pacientům, zorganizovali již tradičně manželé Nevolovi. 

Na svém prosincovém zase-
dání zastupitelstvo schválilo 
rozpočet obce pro rok 2024. 
Součástí výdajové stránky 
rozpočtu je i 300 tisíc korun, 
které půjdou na dotaci čin-
nosti spolků a zájmových 
sdružení a na podporu orga-
nizace akcí spolků a zájmo-
vých sdružení pro veřejnost, 
zejména pro občany Branky 
u Opavy. Obec konkrétně 
podpoří akce organizované 
Spolkem pro děti (Dět-
ský karneval, Dětský den, 
Letní kino 2x, Mikulášská 
nadílka), dále podpoří akce 
SDH Branka u Opavy (Vo-
dění medvěda, Branný běh, 
Pohádkáč, Kácení máje, 
Soutěž o pohár starosty 
SDH Branka, Hejkalova 
stezka, Herní odpoledne, 
Poslední výstřik, Vánoční 

kreativní soutěž), akce nově 
založeného spolku Aktivní 
senior (Smažení vajec, Zá-
jezd do Polska), akce Klubu 
seniorů (návštěva kina, zá-
jezd), akce On-OFF Teamu 
(závody Pumpuj Branku 
a Branecká Osmička), akce 
Klubu včelařů (Ukliďme 
Česko - září 2024 a Den ote-
vřených úlů) a akce spolku 
Starý Ještěr (Branský lite-
rární festival, Svařákový po-
chod). Finanční podporu ob-
držel i žadatel - jednotlivec 
- David Bátor na vydání své 
básnické sbírky k životnímu 
jubileu. V rámci rozpočtu 
byla také schválena finanční 
částka na organizaci Dne 
obce v  termínu 15.  června, 
který letos proběhne na po-
čest 30. výročí osamostat-
nění obce. 
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2023
Pro nás, myslím tím vedení 
obce, nebyl úplně jednoduchý. 
Už brzy po komunálních vol-
bách na podzim roku 2022 se 
projevily některé komplikace, 
které pokračovaly i v  roce 
2023. Ty největší jsme řešili 
v  souvislosti s projektem Sní-
žení energetické náročnosti 
multifunkčního domu a při-
lehlých objektů. Vlastně pořád 
řešíme. Základ těch kompli-
kací spočívá v krachu jednoho 
ze dvou dodavatelů stavby, 
firmy NWT, což se přihodilo 
počátkem léta 2022. Pro sta-
vební firmu Fichna-Hudec-
zek to znamenalo alternativně 
zajistit subdodávky, zaplatit 
dluhy NWT subdodavatelům 
a převzít garanci za práce, které 
původně neměla zajišťovat. 
Nutno říci, že v rámci daných 
možností firma dotáhla stavbu 
ke kolaudaci, avšak v průběhu 
loňského roku jsme byli nuceni 
odstranit některé nedostatky, 
které se ukázaly až za provozu 
instalovaných technologií. Z dů-
vodů na straně ČEZ Distribuce 
jsme dosud nemohli spustit 
instalovanou fotovoltaickou 
elektrárnu a  pro výrobu tepla 
využít kogenerační jednotku 
Totem. Při zprovoznění, které 
bylo ČEZem stanoveno k  ter-
mínu 31. 5.  2024 poté, co bude 
posílena distribuční síť v centru 
obce, by se již žádné větší kom-

plikace vyskytnout neměly. Po 
těch zkušenostech ale jeden 
neví…

SÁL MULTIFUNKČNÍHO DOMU
Další komplikace jsme řešili 
se zhotovitelem parketové 
podlahy v sále. V září 2022 
firma napenetrovala podklad 
a vylila nivelační stěrku, pak 
ale s poukazem na vyšší než 
přípustnou vlhkost v sále pře-
rušila práce. Dřevěné parkety 
jsou choulostivé na vlhkost 
přesahující 2,5  % CM, takže 
jsme vlastně až do konce srpna 
2023 pracovali na úplném 
dosušení objektu. Přitom se 
někdy na začátku května na 
povrchu stěrky objevily trhliny 
a bylo jasné, že toto je větší 
problém než zvýšená vlhkost. 
Jak se po zdlouhavých doka-

zováních potvrdilo, a ve svém 
posudku to uvádí i soudní 
znalec, polský zhotovitel ne-
věnoval patřičnou pozornost 
přípravě podkladu, použil 
nevhodnou penetraci, a  na-
víc ji ošidil, takže podklad 
neměl dostatečnou pevnost. 
Soudní znalec také potvrdil, 
co jsme na základě labora-
torního atestu věděli už o ně-
kolik měsíců dříve, že sál je 
suchý. Po celou tu dobu jsme 
po polském zhotoviteli poža-
dovali odstranění vad nive-
lační stěrky na jeho náklady, 
ten ale reagoval s velkými ča-
sovými prodlevami, neustále 
„se vymlouval“ a  neprojevil 
žádnou vůli v zakázce pokra-
čovat. Pochopili jsme, že se 
chce vyhnout sanaci vad díla 
na své náklady, takže celou 
záležitost převzal právník. 
Vypověděli jsme smlouvu, 
uzavřeli smlouvu s firmou od 
Zlína, která závady podkladu 
odstranila a zahájila pokládku 
parket. Náklady spojené s od-
straněním vad samozřejmě 
budeme vymáhat po původ-
ním zhotoviteli.

Parketová podlaha má být 
položena a zalakována do 
konce ledna, lak poté musí 
vytvrdnout. Plesovou sezónu 
zahájíme v sobotu 10. února 
obecním reprezentačním ple-
sem. Předprodej vstupenek 
začne každým dnem. Jen 
poprosím dámy, aby lodičky 
s  kovovými podpatky, tzv. 
jehly, nechaly doma, aby no-
vou podlahu hned nepoško-
dily. Ještě zřejmě nebude in-
stalován nový bar, ale jinak by 

Do nového roku 2024 vstupuje samospráva obce s  opatrným 
optimismem. Plánované projekty jsou připraveny k realizaci, 
obec disponuje dostatkem potřebných finančních prostředků. 
O  současném i budoucím dění v Brance u Opavy informuje 
z úhlu pohledu vedení obce starosta Michael Rataj.

Plány vedení obce pro rok 2024
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měl být sál i s balkónem a pří-
sálím v kompletním stavu.

NAVAZUJÍCÍ INTERIÉROVÉ ÚPRAVY 
MULTIFUNKČNÍHO DOMU

Dokončení multifunkčního 
domu je pro nás prioritou. Po-
stupně zrekonstruujeme i zbý-
vající vnitřní prostory, v sou-
ladu s plánem a projektem in-
teriérových úprav. Vybourání 
orchestřiště, prodloužení pod-
lahy sálu a nový vstup na pó-
dium po novém schodišti jsme 
již provedli v rámci víceprací 
v loňském roce. V  červenci 
jsme zahájili a v  říjnu ukon-
čili akci „rozšíření mateřské 
školy“, kdy v  prostorách pů-
vodního bytu v II. NP vzniklo 
nové oddělení mateřské školy 
pro 12 dětí. Kapacita mateřské 
školy tak vzrostla na 54 dětí 
a věřím, že od školního roku 
2024/2025 bude plně vyu-
žita. Na přelomu roku zahájila 
firma Unicont rekonstrukci 
obecní knihovny, v rámci 
které budou nejen rekon-

struovány původní prostory, 
ale z chodby vznikne nově 
i oddělení pro malé čtenáře 
a knihovnice bude mít své 
sociální zázemí. Začátkem 
ledna jsme vypsali výběrové 
řízení na zhotovitele staveb-
ních úprav sklepních prostor 
pod jevištěm, kde vzniknou 
šatny se sociálním zázemím 
pro vystupující. Akci bychom 
chtěli zahájit ideálně v únoru. 
Poslední etapa, která je zatím 
v projekční fázi, se týká úprav 
vstupu, předsálí, šatny, chodby 
v přízemí a vybudování no-
vých toalet místo stávajících 
dvou skládků. Nové toalety 
by měly sloužit primárně ná-
vštěvníkům hospody. Tady 
počítáme s realizačním termí-
nem někdy po prázdninách.

DALŠÍ PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY 
ROKU 2024

Největší akcí letošního roku by 
měla být rekonstrukce centra 
obce. Koncem ledna podáváme 
dotační žádost do programu 
MMR „veřejná prostranství“. 
V rámci tohoto projektu chceme 
vybudovat novou náves, parko-
vání na Požární a Selské ulici 
a dokončit tak zvaný technický 
dvůr s ozeleněním prostoru za 
obecním úřadem. Projekt za 
bezmála 12 milionů korun by-
chom rádi zahájili co nejdříve, 
ale jsme vázáni na rozhodnutí 
o poskytnutí dotace. 

Na jaře chceme opravit chod-
ník mezi mostem a křižovat-
kou OpavskáxŠkolní. Budeme 
ještě obyvatelům ulice posílat 
do schránek podrobnější infor-
mace, protože v případě strany 
bez květináčů chceme chodník 
rozšířit až k plotům, a to se do-
tkne stávající výsadby občanů. 
Pokud to bude možné, chtěli 

bychom truhlíky s levandulemi 
i na tuto stranu ulice. 

Na opačném konci Školní 
ulice musíme vybudovat dvě 
dešťové jímky a protáhnout deš-
ťovou kanalizaci pod silnicí. Od 
května už totiž budeme netrpě-
livě očekávat zahájení opravy 
povrchu silnice III/4644. Po 
celé Školní bude v režii správy 
silnic položen nový asfaltový 
koberec. Jsem rád, že kraj po to-
lika letech konečně vyslyšel mé 
prosby o nápravu již nevyhovu-
jícího stavu povrchu vozovky.  

Po více než dvou letech mar-
ných snah se nám také podařilo 
nalézt ve spolupráci s  Doprav-
ním inspektorátem v Opavě 
řešení ulice Pod Lesem. Pan 
architekt Kaštovský nyní pra-
cuje na úpravách projektu re-
konstrukce chodníků v této části 
obce. Dojde k parametrovým 
změnám šířky komunikace, 
stání bude částečně povoleno 
i na chodníku. Kolmá část ulice 
ústící pod Hanuší bude zjedno-
směrněna, akorát ještě nevíme, 
v  jakém směru. Lepší by to 
bylo samozřejmě odshora dolů. 
Pokud letos získáme stavební 
povolení, zahájíme tuto akci na 
jaře příštího roku. 
V neposlední řadě zmíním vy-
budování fotovoltaické elek-
trárny na střeše Nového Trňáku.
Z dvanácti uchazečů o zakázku 
nabídla nejnižší cenu pražská 
firma Planergy s.r.o., ale v ce-
nové nabídce udělali chybu, tak 
jsme ji vyloučili. Do uzávěrky 
zpravodaje nebylo výběrové ří-
zení ukončeno. Na dotaci máme 
rezervováno více než 1,4 mili-
onu korun.  Realizace by měla 
proběhnout v horizontu něko-
lika týdnů, jakmile to počasí 
dovolí. Fotovoltaická elektrárna 
bude primárně vyrábět elektric-
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kou energii potřebnou k ohřevu 
teplé vody, aby nemusel být 
v  provozu peletkový kotel. Po 
nahřátí vody na potřebnou tep-
lotu by vyrobenou elektrickou 
energii využili obyvatelé domu 
ve svých domácnostech. Pře-
toky (nevyužité elektrické ener-
gie) půjdou do sítě. Opatření po-
vede ke snížení množství ode-
brané elektrické energie ze sítě 
a zejména k úsporám peletek. 
V současné době se připravuje 
další výzva, do které bychom 
rádi podali projekty FVE na 
střechy školky a školy. V pří-
padě objektu mateřské školy 
ovšem nejprve musí proběhnout 
posílení dřevěného krovu, který 
je napaden dřevokaznými hou-
bami.

PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ POD 
HANUŠÍ – CIHELNÍ ULICE

Po jednáních s projektanty, 
vlastníky pozemků a dotče-
nými subjekty jsme přistou-
pili k revizi projektu, aby-
chom dosáhli co nejlepšího 
poměru výkon vs. náklady. 
Čeká mě jednání se Státním 
pozemkovým úřadem ČR, 
jehož souhlas bude klíčový 
pro termín vydání stavebního 
povolení a následně zahájení 
realizace protipovodňových 
opatření. Pravděpodobně bu-
deme muset vykoupit ještě 
nějaké další drobné pozemky. 
Soukromí vlastníci deklaro-
vali ochotu nám v případě 
výkupů příkopů a okrajových 
zemědělských ploch pro ve-
řejné blaho vyjít vstříc

KOMUNITNÍ CENTRUM VÝLETIŠTĚ
Máme platné stavební povo-
lení. Stavět bychom chtěli ide-
álně s dotační podporou, ale ta 
už nemusí být vypsána. Takže 
bude záležet, jak na tom bude 
obec finančně někdy v polo-
vině příštího roku. Pokud bu-

dou rezervy, na podzim 2025 
bychom mohli stavbu zahájit..
DROBNÉ PROJEKTY, ÚDRŽBA OBCE…
Bylo by to asi na delší psaní. 
Tak jen stručně: malé projekty 
realizujeme průběžně, nená-
padně zlepšují kvalitu života 
v obci. Zmínil bych například 
nový kontejner na velkoobje-
mový odpad v kamenolomu, 
který zvýšil kulturu shromaž-
ďování odpadu. Stran údržby se 
domnívám, že v čistotě a upra-
venosti obce držíme standard. 
Jestli jsou občané spokojeni? 
Nemám poznatky, že by tady 
panovala nějaká hromadná ne-
spokojenost. Pokud jsem měl 
možnost vloni vidět okolní obce 
či Opavu, pak jsem často byl 
potěšen, že u nás máme trávu 
posekanou, listí sklizené a sníh 
uhrnutý, byť určitě se najdou 
lidé, kteří mohou brblat. Děkuji 
prvnímu místostarostovi Mi-
chalu Zajíčkovi a údržbě – ex
terní firmě Dalibora Gebauera 
za dobře odvedenou práci. 
Nejen za péči o bytový dům Tr-
ňák děkuji také druhé místosta-
rostce Pavlíně Bohdalové. Oba 
místostarostové se k minulému 
roku aletošním výzvám vyja-
dřují na další straně.

ZJEDNOSMĚRNĚNÍ MÍSTNÍ 
KOMUNIKACE POD HANUŠÍ

Rozhodli jsme se řešit nevy-
hovující parametry této místní 
komunikace s ohledem na do-

pravní (ne)bezpečnost a vzhle-
dem k nedostatečné šířce 4,2 m 
ji zjednosměrnit. Policie ČR 
je s tímto záměrem v souladu, 
pokud to takto mohu napsat. 
Chápu rozladění obyvatel 
Hradce, kteří si Pod Hanuší 
krátí cestu do Opavy, protože 
mají problém odbočit u pošty 
na I/57, ale toto přece není 
problém samosprávy Branky. 
Osobně jsem nečekal až tak 
vyhrocené postoje některých 
jedinců, kteří se domnívají, že 
jsme pro ně, občany Hradce, 
povinni za daně občanů Branky 
naši místní komunikaci opravit, 
případně dokonce rozšířit. 

Každopádně změříme inten-
zitu provozu v jízdním pruhu 
z  Hradce nad Moravicí do 
Branky u Opavy a na základě 
sebraných dat se budeme celou 
situací znovu zabývat ve vedení 
obce.

FINANČNÍ ZDRAVÍ OBCE
Začátkem ledna jsme měli na 
účtech obce něco přes 27 mili-
onů korun, dluhy máme spla-
cené. To znamená, že máme 
naspořen potřebný základ, 
abychom s dotační podporou 
při očekávaném příjmu z RUD 
v letošním roce a v příštích dvou 
letech zrealizovali všechny plá-
nované větší i menší projekty, 
kterými dokončíme komplexní 
proměnu naší obce. 
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Dva roky existence Nového Trňáku

Z pohledu údržby byly práce v roce 2023 zamě-
řeny zejména na péči o veřejná prostranství a ze-
leň, která v obci stále přibývá. Nově byla vysazena 
část hrušňové aleje, v létě byl osazen val u silnice 
I/57. Na jaře byla dokončena Fit stezka „Želez-
nice“, na které se musely udělat terénní úpravy 
a ořezy, jež nebyly součástí dotace. Nově byl také 
osazen svah Pod Lesem. Obec nechala během 
roku také opravit další část cesty na Závlahu a díry 
na komunikaci Pod Lesem. Postupně se snažíme 
vylepšovat prostor sběrného dvora v lomu, který 
je občany stále více využíván. Mezi rutinní práce 
patřilo čištění kanálů a propustků na ulici Cihelní, 
ořezy stromů a keřů a další práce menšího roz-
sahu. Konec roku byl ve znamení boje se sněhem, 
kterého začátkem prosince bylo více než obvykle. 

V tomto roce bude hlavní prioritou zajistit údržbu 
všech veřejných prostranství a nových míst, která 
v obci vznikla. Některá místa chceme vylepšit 
a tím obec zase trochu zvelebit.  Mezi hlavní práce 
samozřejmě bude patřit péče o zeleň, o kterou je 
potřeba se starat. 

Mgr. Michal Zajíček
1. místostarosta obce 

Už to budou dva roky, kdy se do Trňáku začali 
stěhovat první nájemníci.  V prvním roce se poda-
řilo obsadit 9 z 12 bytových jednotek.  Abychom 
obsadili zbývající volné bytové jednotky, navázali 
jsme v minulém roce spolupráci se sociálními 
pracovníky opavské Armády spásy, takže velmi 
rychle se podařilo zbývající volné byty obsadit. 
Bohužel jsme zažili i velmi smutné období, jeli-
kož nás během léta ve velmi krátké době opustila 
paní Kudelová, paní Dolénková a pan Ešík, který 
se spolu s paní Dolénkovu staral o správu domu.  
Od podzimu máme obsazeno všech 12 bytů a při-
byla i dvě miminka. O správu domu se stará pan 
Zdeněk Janeček, který také obsluhuje biokontej-
ner u splavu. 

Plánujeme další investici do Nového Trňáku 
ve výši necelého milionu korun, kterou by měla 
pokrýt dotace. Na střeše chceme instalovat foto-
voltaickou elektrárnu, která bude vyrábět elek-
trickou energii primárně pro ohřev užitkové vody. 
Další investice zatím v plánu nejsou, ale probíhají 
diskuse o tom, jak naložit s nedalekou zchátralou 
budovou, která je využívána jako skladiště. Na-
bízí se demolice. Stavební pozemek lze následně 
využít pro výstavbu objektu s bytovými jednot-
kami. Rádi bychom získali dotaci z Operačního 
programu Zaměstnanost+ na částečný úvazek pro 
sociálního pracovníka.

Ing. Pavlína Bohdalová,
2. místostarostka obce 

V předcházejících číslech zpravodaje obce byla 
otištěna informace o změně systému plateb za 
vývoz směsného komunálního odpadu. Protože 
se přesto objevily dotazy, jak to bude letos s po-
pelnicemi, nebo dokonce na účet obce přišly 
zálohové platby, znovu přinášíme stručný pře-
hled změn, ke kterým v letošním roce v systému 
sběru a svozu komunálního směsného odpadu 
dochází:

Na rozdíl od minulých let již majitelé nemo-
vitostí nemusí hlásit na počátku kalendářního 
roku uvažovanou frekvenci vývozu a velikost 
odpadové nádoby. Frekvenci svozu si určí každý 

majitel nemovitosti sám dle své potřeby. Jednou 
za čtyři měsíce pak podle skutečně vysypaných 
popelnic obdrží složenku s částkou k úhradě 
a  přehledem realizovaných svozů. Úhradu lze 
provést bezhotovostně na účet obce nebo zaplatit 
v hotovosti v pokladně obce. Oproti loňskému 
roku se o čtyři haléře zvedla cena za litr směs-
ného komunálního odpadu z 0,56 Kč na 0,60 Kč. 
Výsyp jedné 120 litrové popelnice (nejmenší mě-
řená jednotka) tak přijde na 72 Kč. Svozy pro-
bíhají standardně jedenkrát za 14 dní, vždy ve 
středu lichého týdne. Jsou vyznačeny v obecním 
kalendáři. 

Ohlédnutí za rokem 2023 a plány pro rok 2024

Obec pořídila nový kontejner na velkoobjemový 
odpad.

Zálohy na popelnice se neplatí, každé 4 měsíce přijde složenka
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S listopadem přichází ochlazení, venkovní 
teploty se blíží nule a podle pranostik přijíždí 
svatý Martin na bílém koni a přináší s sebou 
podle tradic zimu a sníh. Ani letos žádný bě-
louš nepřiklusal, a tak jsme se rozhodli, že se 
podíváme po okolí, jestli se někde nezatoulal. 
Vidět dnes živého koně se dětem jen tak ne-
poštěstí, o to větší překvapení bylo, když jsme 
přišli k manželům Václavíkovým, kterým se 
u domu v ohradě koníci proháněli. Žádný bě-
louš mezi nimi sice nebyl, zato jsme si mohli 
pohladit dva poníky a pozorovat jednoho veli-
kého hnědáka. Pan Václavík nám pověděl, jak 
se o koníky stará, jak je čistí a krmí. Děti taky 
mohly nahlédnout do stáje, kde jsou koně přes 
noc. Že jsme nenašli bělouše, vůbec nevadi-
lo, paní Václavíková nám o svatém Martinovi 
a  jeho bílém koni povyprávěla příběh, který 
se možná kdysi stal, ale taky možná je to pří-
běh jen vymyšlený. Nám se ale podařilo prožít 
krásné dopoledne se zážitkem, který byl zcela 
opravdový. Tímto děkujeme manželům Václa-
víkovým za připravený program.

Adventní čas přichází. Zatímco pro naše 
předky se jednalo především o duchovní 
přípravy na Vánoce, rozjímání a doba postu, 
dnešní generace má tento čas spjatý především 
s vánoční výzdobou a také předvánočním sho-

nem. I my v mateřské škole se snažíme tra-
dice a zvyky dodržovat. Tak jako loni jsme 
i letos uspořádali „Adventní dílničky“ pro 
děti a rodiče. V úvodu jsme si zazpívali pís-
ničky o zimě a pak jsme se věnovali tvoření, 
které pro nás připravily paní učitelky. Děti 
s rodiči si vytvořili vánoční svícen, přáníč-
ka, nebo ozdoby na stromeček. Šikovní ta-
tínci i maminky si vyzkoušeli výrobu andě-
líčka pomocí techniky drátování. Příjemnou 
atmosféru nám navodilo i připravené občer-
stvení, o které se postaraly maminky a paní 
Šárka Kokešová Sendlerová. 

Ve čtvrtek 30.11. nás navštívila paní lek-
torka z Muzea Hlučínsko. Prostřednictvím 
rozmanitých aktivit a zajímavých předmětů 
nás seznámila, jak se kdysi vyráběly a pálily 
cihly. Děti si mohly prohlídnout starou for-
mu na cihly, potěžkat si, kolik taková cihla 
váží a s pomocí obrázků a fotografií hádaly, 
jaké stavby se z nich mohou postavit. Dále 
nás seznámila s povoláním zedníka (mu-
raře, kdysi mulaře). Děti si vyzkoušely, 
jak použít zednickou lžíci a  hladítko, jak 
zacházet s vodováhou, nebo měřit se skláda-
cím metrem. Nelehkým úkolem bylo složit 
model strahovické kaple. Překvapením byly 
i  okna této kaple, které jsou složené z vit-
ráží. Děti takové okno složené z barevných 
sklíček viděly poprvé v životě. Pěkně zpra-
covaný a  zajímavý program nám zpestřil 
výuku a už se těšíme na další návštěvu paní 
lektorky. 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Listopad a prosinec v mateřské škole
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A jak to poslední dva měsíce minulého roku 
vypadalo ve škole? Dvacátého listopadu jsme 
se zapojili do programu proti násilí na dětech 
s názvem „Bubnovačka“. Realizaci této akce 
v České republice zajišťuje organizace LOCI-
KA. Děti se seznámily s problematikou násilí, 
řešily různé možnosti pomoci týranému dítěti, 
zhlédly video o druzích násilí a při drama-
tizaci si vyzkoušely tzv. mezinárodní gesto 
pomoci. S násilím se můžeme vypořádat jen 
tak, že ho nebudeme bagatelizovat, přehlížet 
a vnímat jako něco, co se nás přece netýká. 
Cílem Bubnovačky bylo informovat o význa-
mu ochrany dětí před násilím.  Bubnování 
symbolizuje hlas týraných dětí, který by měl 
být ve společností slyšet, a kterým by měla být 
nabídnuta pomocná ruka.

V neděli 3. prosince vystoupily děti při roz-
svěcování vánočního stromu v areálu školní 
zahrady. Bez výrazné trémy a za doprovodu 
kláves a akustických nástrojů přednesly pás-

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Ško lác i  navšt í v i l i  P lanetár ium  Ostrava

Mik – miku – Mikuláš, přišel s čertem na 
guláš. Tato slova se zpívají ve známé dětské pís-
ničce, ale u nás ve školce v Brance přišel jen Mi-
kuláš s andělem. Čerta nechali doma v teplouč-
ku v pekle. Co by taky u nás dělal? Vždyť k nám 
do školky chodí jen samé hodné děti. A hodné 
opravdu byly!! V knize hříchů našel Mikuláš jen 
malinké prohřešky a všechny děti si zasloužily 
pochvalu a odměnu. Tímto děkujeme paní Šárce 
Sendlerové – Kokešové za zakoupení čokoládo-
vých adventních kalendářů. Také chceme podě-
kovat paní Běláčkové a panu Běláčkovi, že se 
převlékli za tyto nadpřirozené bytosti a udělali 
dětem pravou mikulášskou atmosféru. 

Prvního prosince navštívil naší mateřskou 
školu kouzelník Aleš Krejčí, který nás zavedl 
do magického světa iluzí a kouzel. Humornou 
formou dětem představil moderní magii. Jeho 
show byla založena na střídání mluveného slova, 
kouzel a manipulací, do kterých aktivně zapojo-
val i děti. Všichni jsme si užili spoustu legrace 
a smíchu, překvapení i údivu a také jsme se na-
učili pár triků.

V pondělí 18.12. jsme prožili s dětmi sváteční 
vánoční dopoledne s nadílkou dárků. Ježíšek 
asi ví, že rádi běháme na školní zahradě, pro-
tože nám nadělil nové fotbalové míče, branky, 
florbalové hokejky a švihadla. Zahradu je potře-
ba taky někdy uklidit, a k tomu se budou hodit 

nové hrábě a lopaty. Radost dětem udělaly i nové 
sady plastelíny na modelování a loutkové diva-
dlo. Tímto chceme poděkovat paní Demlové za 
sponzoring.

K Vánocům patří neodmyslitelně také tradice. 
Řadu z nich jsme si ve školce vyzkoušeli. Děti 
si nazdobily stromeček, upekly cukroví, nauči-
li jsme se koledy a do vázy jsme dali uřezané 
„barborky“, které nám skutečně vykvetly. Taky 
jsme si vyzkoušeli pustit ořechovou lodičku, zda 
nás nečeká daleká cesta, rozkrojili jsme jablíčko, 
abychom zjistili, že je uvnitř ukrytá hvězdička 
a budeme celý rok zdraví. O tom, jestli se náho-
dou nebudeme stěhovat, jsme se dozvěděli z ho-
zeného střevíce. Všechny tyto zvyky a tradice 
byly příjemným navozením nálady blížících se 
svátečních dnů. 

Koleda, koleda Štěpáne … tohle jsou slova 
známé říkanky, kterou si všichni pamatujeme 
z  dětství. Těmito slovy začínalo i koledování 
dětí z MŠ, které se vydaly popřát krásné a spo-
kojené svátky panu starostovi a všem zaměst-
nancům na obecním úřadě, pracovníkům firmy 
Andrla, zaměstnancům autodopravy pana Wolfa 
i prodavačkám v  místním obchodě. Milé bylo 
koledování pro naše starší kamarády v ZŠ, se 
kterými jsme se sešli u stromečku ve vestibulu 
školy a zazpívali si společně nejznámější koledy. 

Text: Mgr. Daniela Puschová  
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mo básniček, zatančily a v závěru zazpívaly 
vánoční koledy. Odměnou pro děti byl prodej 
vlastnoručně upečeného cukroví. Krásně zaba-
lené balíčky ve dvou velikostech byly "na to šup" 
pryč. Pohlazení na duši si mohli dopřát lidé, kte-
ří si večer rozsvítili zakoupenou čajovou svíčku 
s překvapením, kterou vyráběly děti čtvrté třídy. 
Celou atmosféru podtrhla krásná vánoční vý-
zdoba školy doplněná vůní vánočního punče.

Následující den se celá škola společně vypra-
vila do Planetária v Ostravě. Největším zážit-
kem pro děti byl příchod do promítacího sálu, 
kde seděly v krásných křeslech a nad hlavami se 
jim promítal obraz noční oblohy. Pro menší děti 
jsme měli domluvený program s názvem Lucie 
a tajemství padajících hvězd, při němž se dozvě-
děly například odpovědi na otázky: Jak to, že na 
nás padají hvězdy? Padají na nás skutečně? Star-
ší žáci zase zhlédli dokument Astronaut, který 
žákům přiblížil, co znamená stav beztíže a jaká 
úskalí a  nebezpečí mohou potkat astronauty 
stovky kilometrů nad zemským povrchem. Pla-
netárium dětem také pomohlo pochopit a názor-
ně ukázat pohyby Země kolem Slunce či sou-
hvězdí, která najdeme na obloze, přiblížilo jim 
planety sluneční soustavy i Mléčnou dráhu. Po 
promítání následovala prohlídka expozic a inter-
aktivních stanovišť v prostorách Planetária. Do-
poledne tak žákům rychle uteklo, a to v pravém 
vědeckém duchu. 

V prosinci vždy v hodinách výtvarné výchovy 
a pracovních činností vyrábíme různá přáníčka 
a  zdobíme školu do vánočního kabátku. Tento 
rok s brzkým nástupem zimy jsme pořadí vánoč-
ních úkolů trošku přehodnotili. Rozhodli jsme 
se, že nejdříve uděláme vánoční polaz. Polaz? 
Co to je? Nevšední vánoční dekorace v podobě 
slunce, která symbolizuje život, naději a světlo, 
které se od 21. prosince navrací do našich živo-
tů.  Moc nás to bavilo. A kde ho můžete vidět? 
V naší zahradě je zavěšen na stromech. Udělá 
spoustu parády a ještě si na něm mohou pochut-
nat ptáčci. Jsou tam samé delikatesy.

Text: Mgr. Zora Stypová, Mgr. 
Veronika Týnová a Mgr. Gabriela Špičková

Klidný nový rok 2024 plný hřejivého svět-
la a energie, dobré nálady a zdraví, vám 
přeje celý kolektiv zaměstnanců Základní 
a mateřské školy Branka u Opavy.  
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Duš ičky  a  „ ježkován í “  v  druž ině
Začátek měsíce listopadu ve školní družině 
byl věnovaný „Dušičkám“, jak se této památ-
ce lidově říká. Děti ukázaly ostatním spolu-
žákům fotografie těch, kteří už mezi námi 
nejsou, na něž však rádi vzpomínají, ať již to 
byl blízký člověk anebo třeba zvířecí kama-
rád. A protože počasí procházce nepřálo, tak 
alespoň několik starších žáků se vydalo k pa-
mátníku osvoboditelů a padlých spoluobčanů 
ve válkách a také ke kamennému kříži, kde 
společně zapálili symbolické svíce.

V průběhu listopadu nás také čekala prožitko-
vá družina, tzv. „ježkování“. Paní Bc. Pavlína 
Tomanová ze Střediska volného času Opava 
nás poutavým způsobem seznámila s mnoha 
užitečnými informacemi ze života těchto ta-
juplných savců a jak se k nim chovat zvláště 
v tomto zimním období. Děti si užily bodlináče 
doslova na vlastní kůži. Všem se tato hodina 
velmi líbila a jistě nám utkví v paměti.

Koncem listopadu se děti ve školní družině 
dozvěděly zajímavosti z říše vodních tvorů 
a připomenuly si Světový den rybářství. Spo-
lečně jsme se věnovali čtení pohádek o rybách 
a děti kreativně ztvárnily sladkovodní rybu, 
která je nejvíce zaujala. Výsledek stál za to. 

Následný již adventní čas se prolínal mnoha 
činnostmi. Každý den se děti postupně sezna-
movaly s mnoha legendami i patrony, kteří nás 
tímto obdobím provázejí, např. svatí Martin, 
Barbora, Mikuláš, Lucie, Ondřej, Ambrož 
a my si o nich vyprávíme příběhy pro poučení. 
Při poslechu koled žáci zdobili vánoční stro-
meček a společně pekli tradiční cukroví. Po-
vídali jsme si o andělech, jak si je lidé ve své 
fantazii představují, a každé z dětí pak toho 
svého ztvárnilo. Někdo použil barvy na sklo 
a vytvořil si svou lucernu s andělem, nebo vy-
užil jinou výtvarnou techniku a zapojil svou 
obrazotvornost. Družinou se rozprostíralo 
ticho, klid a pohoda, kdy každý pracoval na 
svém dílku. Výtvory dětí byly opravdu zajíma-
vé a jejich ztvárnění těchto bytostí obdivuhod-
ně nápadité.

V rámci zájmových aktivit jsme se věnovali 
také sportovním činnostem a děti si užily vá-
noční sportovní hry, plné soutěží a přátelské-
ho zápolení. Každý si zde přišel na tu svou ob-
líbenou sportovní disciplínu, či odvětví, a za 
to byl odměněn. 

Děkujeme všem štědrým sponzorům, zejmé-
na Cukrárně Kamahaj z Hradce, která dodala 
suroviny na naše pečení, a v neposlední řadě 
také rodičům. Mnozí z nich nám ochotně při-
spěli různou formou dle svých možností. 

Přejeme všem do nastalého roku 2024 hodně 
zdraví a v jeho průběhu všem hodně nadhledu 
a osobní harmonie.

Text: Bc. Fričová Karin, Mičková Táňa  
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OBECNÍ ÚŘAD BRANKA U OPAVY
pořádá

9. OBECNÍ PLES
sobota 10. února 2024 v 19.30 hodin

Kulturní dům v Brance u Opavy

  
HUDBA  K tanci bude hrát kapela RK Band Hranice
PROGRAM  Kouzelnické vystoupení - Ondřej Sládek, 
                             půlnoční překvapení
VSTUPNÉ  300 Kč (s večeří)

Předprodej vstupenek na Obecním úřadě Branka u Opavy od 15. 1. 
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David Bátor - 50 let
Branecký básník David Bá-
tor se 20. února 2024 dožívá 
životního jubilea 50. let. Při 
této příležitosti vyjde první 
výbor z jeho poezie s názvem 
Bytí snu, který připravil PhDr. 
Lukáš Průša, Ph.D. z  Ost-
ravské univerzity v Ostravě. 
V knize se nachází 120 básní 
z let 2003-2023, doslov pana 
doktora Průši a 12 obrazů Da-
vida Bátora z cyklu Abstraktní 
spiritismus. Soubor je rozdě-
len do dvanácti částí, počínaje 
první vydanou básnickou sbír-
kou Kukly slov z roku 2004 až 
po tu zatím poslední s názvem 
Básně z  roku 2021. Kniha 
je doplněna třemi dosud ne-
publikovanými básnickými 
soubory z roku 2023. Mara-

tón čtení, koncertů a výstav 
k básníkovu jubileu začne 20. 
února 2024 v Knihovně Petra 
Bezruče v Opavě. Všichni 
jsou srdečně zváni.

Představení prvního výboru 
z poezie

20. 2. 2024 od 18 hodin 
v  Knihovně Petra Bezruče 
v Opavě společně s Jakubem 
Chrobákem, Milanem Bá-
torem a jeho syny Lukášem 
a Šimonem

2. 3. 2024 od 16 hodin 
v Galérii Kupé v Opavě spo-
lečně s  Liborem Hřivnáčem 
a Pepou Nosem

22. 3. 2024 od 17 hodin 
v  Památníku Petra Bezruče 
v  Opavě - křest knihy spo-
lečně s Janem Kunzem, Ja-
nem Hanouskem a Lukášem 
Průšou

8. 6. 2024 od 16 hodin 
v  programu 8. ročníku Li-
terárního festivalu v Al-
tánu před školou v  Brance 
u Opavy společně s  Petrem 
Čichoněm, Danem Jedličkou 
ad. 

David Bátor
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Výbor z poezie

David BÁTOR  
(20. 2. 1974) v Opavě                             

Ba� sní�k, prozaik, textar�, vý� tvarní�k-samouk,  
zakladatel a organiza� tor hudební�ho festivalu BrankaFest.  

Ž� ije v Brance u Opavý.

Vydané knihy:
Kuklý slov (Tilia, 2004)
Světlonoš (Jantar, 2005)

V Kraji dvou židlí� (Perplex, 2008)
Kreslostroj (Malina, 2012)

Žbuj (Postřeh, 2015)
Hrubá zeď slova (Paper Jam, 2016)
Darkovské básně (Sursum, 2018)

Rozhraní� (Protimluv, 2019)
Básně (Sursum, 2021)

Odkazy:
www.osobnistrankýdavidabatora.wz.cz

www.brankafest.wz.cz
www.branskýliterarnifestival.maweb.eu

9 788073 294908

ISBN 978-80-7329-490-8

Mikulášská nadí lka s loutkovým divadlem
Poslední akcí Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy v minulém roce byla Mikulášská na-
dílka s divadelním představením.

Představení se nakonec konalo v Babinci 
v Hradci nad Moravicí. Přijel divadelní soubor 
Opal ze Střediska volného času Opava s  pohád-
kou O zlaté rybce. Po pohádce si děti užily na-
dílku, kterou předávali Mikuláš, anděl a čerti.

Usměvavé tváře a rozzářené oči dětí vypoví-
daly o hezkém zážitku, který si děti odnášely 
domů. Rodiče byli také moc rádi, že si čerti 
žádné dítko neodnesli s sebou do pekla.

Chtěla bych poděkovat všem členům 
Spolku, kteří se na organizaci této akce po-
díleli, byla to naše premiéra. Věříme, že se 
divadélko všem líbilo. Také bych chtěla podě-
kovat Terce a Daliborovi Gebauerovým, hasi-
čům z Kajlovce Jirkovi Drašákovi a Robinovi 
Hrbáčovi.

Přeji vám hezký rok 2024 a budeme se na 
vás těšit na dalších našich akcích.

Za Spolek pro děti
Jarmila Mainušová 

předsedkyně spolku  
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„Zimní“ Branecká Osmička 2023
Za ryze zimního počasí proběhl v neděli 
26. 11. 2023 druhý ročník běžeckého závodu 
s názvem Branecká Osmička. Čerstvá nadílka 
sněhu zkomplikovala činnost nejen organizá-
torům, ale zejména všem odvážným běžcům, 
kterých nakonec do Branky dorazilo 42.

Na tradiční trase 8,8 km byl nejrychlejším 
běžcem Petr Kopřiva (čas 34:46), který v závě-
rečných metrech přesprintoval Tomáše Vítka. 
Nejrychlejším občanem Branky se stal Tomáš 
Jalůvka. Nejrychlejší ženou na dlouhé trati 
byla Jana Rovňaník (čas 39:17) a na krátké 
trati Petra Hartmanová (čas 20:10). Nejvíce 
pohárů si odnesl Daniel Petzuch, který vyhrál 
svou kategorii 12-15 let i mužskou kategorii na 

4,4 km. V dětských kategoriích se z naší obce 
umístili na stupních vítězů: Linda Ledvinová 
(1. místo), Mathias Gebauer, Martin Zajíček, 
Laura Ledvinová (všichni 2. místo), Tobiáš 
Včelka, Marie Štenclová, Šárka Kvasničková 
(všichni 3. místo).

Děkujeme všem běžcům za účast.
Velké poděkování patří sponzorům - inSPORT-

line, 1. Hradecká zemědělská a.s., Catering & jí-
delna Raduň - Šárka Kokešová Sendlerová, Cuk-
rárna Kamahaj a Obec Branka u Opavy.

Budeme se těšit na další ročník (snad za lep-
šího počasí a ve větším počtu běžců).

Za ON-OFF Team z. s.
Michal zajíček, předseda  

 Seznámení s historií Branky, s kronikami od roku 1994. Přednáší: Mgr. Vladimír Vícha, 
Ph.D. Přísálí MFD 22. 3. v 17,00. Obsah: Slavata z Branky, oltářník pražský a vratislavský. 
Historie mlýnů, dvora, hospod, vývoj zástavby obce.


